

Защити меня № 2/24

Содержание

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Научная статья

УДК 343.9.01

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-13-19>

EDN: <https://elibrary.ru/CSTZKR>

NION: 2012-0061-02/24-02-164

MOSURED: 77/27-008-2024-02-364

**Криминальная среда и ее влияние на преступность среди
несовершеннолетних**

**Анатолий Васильевич Богданов¹, Игорь Иванович Ильинский², Евгений
Николаевич Хазов³**

^{1,2,3} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва,
Россия

^{1,2} 2527314@gmail.com

³ evg.hazow@yandex.ru

Аннотация. В статье рассмотрены вопросы влияния криминальной среды на преступность среди несовершеннолетних и на безопасность личности, общества и государства в целом. Особое внимание уделено молодежи, которая чаще всего подвергается влиянию, поскольку ее легче всего склонить к преступной деятельности. Анализируются причины и условия влияния криминальной среды на несовершеннолетних, предлагаются пути решения проблем по профилактике и противодействию преступлениям среди молодежи.

Ключевые слова: криминальная среда, несовершеннолетние, преступления, профилактика, информационно-телекоммуникационные технологии, сеть Интернет, рекрутинг, колумбайн, кибербуллинг, буллинг, молодежь, экстремистская идеология.

Для цитирования: Богданов А.В., Ильинский И.И., Хазов Е.Н. Криминальная среда и ее влияние на преступность среди несовершеннолетних // Защити меня. 2024. № 2. С. 13—19. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-13-19>. EDN: <https://elibrary.ru/CSTZKR>

Научная статья
УДК 34
<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-20-23>
EDN: <https://elibrary.ru/DFXDBY>
НИОН: 2012-0061-02/24-02-165
MOSURED: 77/27-008-2024-02-365

О месте составов преступления в сфере экономики в Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации

Адил Алхас оглы Гезалов

Владимирский государственный университет им А.Г. и Н.Г. Столевых,
Владимир, Россия, adil.gozelov@mail.ru

Аннотация. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства о составах преступления в сфере экономики в Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации высказано несколько суждений: в теории уголовного права отсутствует единообразный подход относительно соотношения понятий «состав преступления» и «преступление»; термин «преступление» необходимо использовать исключительно в Общей части Уголовного кодекса РФ; термин «состав преступления» необходимо использовать исключительно в Особенной части Уголовного кодекса РФ; исчерпывающий перечень составов преступления представлен в разделе VIII «Преступления в сфере экономики»: главе 21 «Преступления против собственности» (ст. 158—168), главе 22 «Преступления в сфере экономической деятельности» (ст. 169—200.7), главе 23 «Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях» (ст. 201—204.2).

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, система нормативных правовых актов, Уголовный кодекс РФ, Общая часть, Особенная часть, преступность, преступление, состав преступления, экономика, экономическая деятельность, собственность.

Для цитирования: Гезалов А.А. О месте составов преступления в сфере экономики в Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации // Защита меня. 2024. № 2. С. 20—23. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-20-23>. EDN: <https://elibrary.ru/DFXDBY>

Научная статья
УДК 343.3/.7
<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-24-27>
EDN: <https://elibrary.ru/AVMNXS>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-166
MOSURED: 77/27-008-2024-02-366

Фальсификация доказательств в судебном процессе

Михаил Михайлович Дайшутов¹, Жанна Андреевна Бойцова²

¹

¹ m7648260@yandex.ru

² [Московский университет](#) МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

Аннотация. В статье рассматриваются основные виды фальсификаций доказательств в судебном процессе, а также обозначены правовые последствия при совершении подобных деяний.

Ключевые слова: фальсификация, документ, подделка, доказательства, уголовная ответственность.

Для цитирования: Дайшутов М.М., Бойцова Ж.А. Фальсификация доказательств в судебном процессе // *Защити меня*. 2024. № 2. С. 24—27.
<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-24-27>. EDN:
<https://elibrary.ru/AVMNXS>

Научная статья

УДК 343

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-28-32>

EDN: <https://elibrary.ru/ABEVER>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-167

MOSURED: 77/27-008-2024-02-367

Экологическое право: теоретический аспект

Юлия Александровна Иванова¹, Муслимат Айдабековна Аливердиева²

¹ Российский технологический университет – МИРЭА, Москва, Россия,
julia-ivanova-77@yandex.ru

² Юридический институт Дагестанского государственного университета, Махачкала, Россия, mail@law-books.ru

Аннотация. Современное экологическое право — это нормативные акты, принимаемые местными, национальными и международными

организациями, которые влияют на отношение общества XXI в. к окружающему их миру, природопользованию. Термин «экологическое право» применяется ко всем аспектам законодательства, которые защищают окружающую среду, экологию. Экологическое право включает в себя любые меры, которые обеспечивают стабильность климата и сохранность природных ресурсов, таких как земля, вода, полезные ископаемые, леса и воздух.

Ключевые слова: история, право, теория права, природа, природопользование, экология, окружающая среда, экологическое право.

Для цитирования: Иванова Ю.А., Аливердиева М.А. Экологическое право: теоретический аспект // Защити меня. 2024. № 2. С. 28—32. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-28-32>. EDN: <https://elibrary.ru/ABEVER>

Научная статья

УДК 343.969

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-33-36>

EDN: <https://elibrary.ru/AEXGKK>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-168

MOSURED: 77/27-008-2024-02-368

Современная опасность террористических угроз

Николай Григорьевич Кадников

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,

Аннотация. В статье рассматриваются проблемы борьбы с терроризмом и террористическими актами. Анализируется степень опасности данного явления и его преступных проявлений на современном этапе.

Образовательная составляющая деятельности органов внутренних дел, включая подготовку сотрудников к выполнению специальных задач, рассматривается как ключевой элемент их профессионального развития. В настоящее время правовые основы образования в Российской Федерации регулируются Федеральным законом от 21 декабря 2012 г. «Об образовании в Российской Федерации». Однако специфика подготовки сотрудников органов внутренних дел, особенно в контексте выполнения ими специальных операций, требует дополнительного нормативного регулирования. В целях повышения эффективности данной подготовки целесообразно предусмотреть соответствующие положения в подзаконных актах, таких как приказы министра внутренних дел РФ. Это позволит более гибко и оперативно реагировать на изменения в оперативной обстановке и требования к профессиональной подготовке сотрудников.

Подход к нормативному регулированию подготовки сотрудников ОВД должен учитывать как общие образовательные стандарты, так и специфические профессиональные задачи, стоящие перед сотрудниками. Развитие правовой базы в этом направлении будет способствовать повышению уровня их профессионализма и, как следствие, повышению эффективности выполнения специальных операций.

Ключевые слова: правоохранительный орган, орган внутренних дел, полиция, военное положение, чрезвычайное положение, специальная военная операция.

Для цитирования: Козельский Д.Г. О подготовке сотрудников подразделений органов внутренних дел к выполнению специальных операций в Российской Федерации // *Защиты меня*. 2024. № 2. С. 37—40. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-37-40>. EDN: <https://elibrary.ru/ABEVER>

Научная статья

УДК 343.9.01

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-41-45>

EDN: <https://elibrary.ru/BHFITY>

NION: 2012-0061-02/24-02-170

MOSURED: 77/27-008-2024-02-370

Равенство конституционных обязанностей граждан Российской Федерации

Лариса Анатольевна Ларина¹, Виктор Викторович Галкин²

^{1,2} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹ larinala@list.ru

² viktorgalkin76@gmail.com

Аннотация. В данной статье автором рассмотрены ключевые аспекты вопроса равенства конституционных обязанностей граждан Российской Федерации. Исследованы базовые подходы к юридической интерпретации конституционных обязанностей в рамках данных правоотношений. Важность исследования данного вопроса заключается в исключительной важности равенства конституционных обязанностей граждан в целях обеспечения стабильности государственного строя, общественного порядка и безопасности.

Ключевые слова: конституционное право Российской Федерации, правоотношения, общественный порядок, права, обязанности, равенство, должное поведение.

Для цитирования: Ларина Л.А., Галкин В.В. Равенство конституционных обязанностей граждан Российской Федерации // *Защити меня.* 2024. № 2. С. 41—45. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-41-45>. EDN: <https://elibrary.ru/BHFTIY>

Научная статья

УДК 34

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-46-49>

EDN: <https://elibrary.ru/INBHYN>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-171

MOSURED: 77/27-008-2024-02-371

Об уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в неправомерную деятельность в Российской Федерации

Лидия Ирековна Ларионова

Казанский юридический институт МВД России, Казань, Россия,

kazan_larionova@mail.ru

Аннотация. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства об уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в неправомерную деятельность в Российской Федерации обосновано несколько суждений: понятие «несовершеннолетний» может быть признано как неустоявшееся для разных общественных

отношений; уголовное законодательство (в первую очередь Уголовный кодекс Российской Федерации) в части регулирования вовлечения несовершеннолетних в неправомерную деятельность несовершеннолетними; несовершеннолетним для уголовно-правовых отношений необходимо признавать лиц в возрасте до 18 лет на момент совершения конкретного состава преступления; субъектом состава преступления за вовлечение несовершеннолетнего к неправомерной деятельности может быть лицо, достигшее возраста 18 лет.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, федеральный закон, Уголовный кодекс РФ, уголовная политика, криминализация, декриминализация, правонарушение, преступление, состав преступления, несовершеннолетний, вовлечение несовершеннолетних в неправомерную деятельность.

Для цитирования: Ларионова Л.И. Об уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в неправомерную деятельность в Российской Федерации // *Защити меня*. 2024. № 2. С. 46—49. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-46-49>. EDN: <https://elibrary.ru/INBHYN>

Научная статья

УДК 343.9.01

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-50-57>

EDN: <https://elibrary.ru/GXNCCF>

NIION: 2012-0061-02/24-02-172

MOSURED: 77/27-008-2024-02-372

Миграционные процессы в России: проблемы и пути их решения

Светлана Владимировна Мягкова¹, Виктория Евгеньевна Хазова²

¹Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия, myagkovas83@mail.ru.

²Институт национальной безопасности и права Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Москва, Россия, x.victoria@yandex.ru

Аннотация. В статье рассматриваются основные направления, связанные с миграционными процессами. Поднимаются актуальные вопросы противодействия незаконной миграции. Авторы структурируют свою позицию по ключевым вопросам миграции. Предлагаются пути решения

проблемных вопросов по профилактике и противодействию незаконной миграции на территории современной России.

Ключевые слова: миграционные процессы, незаконная миграция, иностранные граждане противодействие, профилактика.

Для цитирования: Мягкова С.В., Хазова В.Е. Миграционные процессы в России: проблемы и пути их решения // Защити меня. 2024. № 2. С. 50—57.

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-50-57>.

EDN:

<https://elibrary.ru/GXNCCF>

Научная статья

УДК 343

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-58-60>

EDN: <https://elibrary.ru/UVKVNN>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-173

MOSURED: 77/27-008-2024-02-373

Сохранение и укрепление традиционных ценностей, обеспечение их передачи от поколения к поколению

(рецензия на монографию)

Алексей Михайлович Осавелюк

Московский государственный юридический университет имени О.Е.

Кутафина (МГЮА), Москва, Россия, office@unity-dana.ru

Аннотация. В статье дана рецензия на монографию «Христианские основы российского права: история и современность». Отмечается актуальность включения в Конституцию РФ поправки 2020 г., а также взаимосвязь светского и церковного права.

Ключевые слова: православная церковь, светское право, церковное право, Конституция РФ, церковь, Русская Православная Церковь.

Для цитирования: Осавелюк А.М. Сохранение и укрепление традиционных ценностей, обеспечение их передачи от поколения к поколению (рецензия на монографию) // Защити меня. 2024. № 2. С. 58—60.

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-58-60>.

EDN:

<https://elibrary.ru/UVKVNN>

Научная статья

УДК 341.231.14

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-61-65>

EDN: <https://elibrary.ru/PELAGA>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-174

MOSURED: 77/27-008-2024-02-374

Методы ресоциализации несовершеннолетних осужденных в условиях учреждений уголовно-исполнительной системы Российской Федерации

Олег Валерьевич Петров

Отдел участковых уполномоченных и инспекторов по делам несовершеннолетних ОМВД России по Бескудниковскому району г. Москвы, Москва, Россия, olegk1.1980@mail.ru

Аннотация. Автор в данной статье рассматривает методы исправления несовершеннолетних осужденных и социализацию их для возвращения в общество. Изучены причины, при которых несовершеннолетние, попадая в негативные жизненные условия, под воздействием внешних факторов совершают преступления. В настоящее время из общедоступных информационных источников мы видим, что подростковая преступность увеличивается. Так, за шесть месяцев 2023 г. в России было осуждено 6503 несовершеннолетних. Подростки подлежат уголовной ответственности с 14 лет за изнасилование, грабеж, разбой, убийство и причинение тяжкого вреда здоровью. А с 16 лет по законодательству Российской Федерации для несовершеннолетних наступает полная уголовная ответственность за любое преступление. Изучены проблемы совершения преступлений подростками. Проанализированы методы перевоспитания несовершеннолетних в учреждениях уголовно-исполнительной системы России. Рассмотрены перевоспитательные методы воздействия на несовершеннолетних осужденных в местах лишения свободы. Проанализированы способы исправительного воздействия на подростков со стороны родителей, учебных заведений, инспекторов по делам несовершеннолетних и перевоспитания в условиях пенитенциарных учреждений. Таким

образом, понимаем, что эффективна только полноценная организация работы по воспитанию подростков, позволяющая применять профессиональную подготовку по различным специальностям и все виды общеобразовательного обучения в качестве основных методов исправления несовершеннолетних осужденных. Подросток по отбытии срока реверсирует в общество. Главная задача учебного и перевоспитательного процесса — обучение актуальным на сегодняшний день профессиям, таким образом, происходит подготовка к социальной адаптации в обществе.

Ключевые слова: несовершеннолетний, осужденный, заключенный, воспитание, исполнение наказаний, воспитательные колонии, меры воздействия, пенитенциарные учреждения, заключение под стражу, социальная адаптация.

Для цитирования: Петров О.В. Методы ресоциализации несовершеннолетних осужденных в условиях учреждений уголовно-исполнительной системы Российской Федерации // *Защита меня*. 2024. № 2. С. 61—65. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-61-65>. EDN: <https://elibrary.ru/PELAGA>

Научная статья

УДК 34

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-66-72>

EDN: <https://elibrary.ru/SUFXQX>

NION: 2012-0061-02/24-02-175

MOSURED: 77/27-008-2024-02-375

Распределение полномочий между субъектами системы предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних (опыт государств — участников СНГ)

Владимир Михайлович Редкоус

Институт государства и права РАН, Москва, Россия,
rwmmos@rambler.ru

Аннотация. В статье показано, что распределение полномочий между субъектами системы предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних является важнейшей предпосылкой эффективного решения вопросов предупреждения и профилактики правонарушений

несовершеннолетних в государствах — участниках СНГ. Представлен положительный опыт Республики Таджикистан в рассматриваемой области.

Ключевые слова: государственное управление, охрана общественного порядка, обеспечение общественной безопасности, профилактика; предупреждение правонарушений, субъекты системы предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних, полномочия.

Для цитирования: Редкоус В.М. Распределение полномочий между субъектами системы предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних (опыт государств — участников СНГ) // Защиты меня. 2024. № 2. С. 66—72. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-66-72>. EDN: <https://elibrary.ru/SUFXQX>

Научная статья

УДК 34

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-73-80>

EDN: <https://elibrary.ru/JVGYD>

NION: 2012-0061-02/24-02-176

MOSURED: 77/27-008-2024-02-376

Комментарий к отдельным статьям Конституции России

(медико-социальный аспект)

Борис Аристархович Спасенников

Национальный медицинский исследовательский центр хирургии имени А.В. Вишневского, Москва, Россия, office@unity-dana.ru

Аннотация. Автор представил Комментарий к отдельным статьям Конституции России с особой, медико-юридической точки зрения, акцентуировав внимание читателя на естественных правах человека на жизнь и здоровье, его достоинство, а также ключевую роль религии и морали в праве. Комментарий к ч. 2 ст. 67.1 Конституции России впервые раскрыт с теологической теории возникновения права.

Ключевые слова: Конституция Российской Федерации, комментарий, теологическая теория возникновения права.

Для цитирования: Спасенников Б.А. Комментарий к отдельным статьям Конституции России (медико-социальный аспект) // Защити меня. 2024. № 2. С. 73—80. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-73-80>. EDN: <https://elibrary.ru/JVGYD>

Научная статья

УДК 343

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-81-83>

EDN: <https://elibrary.ru/KVVIIEC>

НИОН: 2012-0061-02/24-02-177

MOSURED: 77/27-008-2024-02-377

**К вопросу об охране спортивных выступлений как объектов
исключительных прав**

Дина Павловна Стригунова

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Москва, Россия, strigunova-dp@ranepa.ru

Аннотация. Существующая степень научной разработанности представленной темы показывает, что в российской доктрине вопрос правовой охраны спортивных выступлений недостаточно исследован. В настоящей статье высказывается мнение о необходимости решения назревшей проблемы, связанной с разработкой правовых механизмов для защиты спортивных выступлений как объектов авторского права. Это, по мнению автора, позволит не только защитить интересы всех вовлеченных сторон, но и способствовать развитию спортивной индустрии в целом.

Ключевые слова: интеллектуальная собственность, правовая охрана, спортивные выступления, авторское право, российское законодательство, международный опыт, закон.

Для цитирования: Стригунова Д.П. К вопросу об охране спортивных выступлений как объектов исключительных прав // Защити меня. 2024. № 2. С. 81—83. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-81-83>. EDN: <https://elibrary.ru/KVVIIEC>

Научная статья

УДК 339.3; 347.6

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-84-89>

EDN: <https://elibrary.ru/KXHFDK>
NIION: 2012-0061-02/24-02-178
MOSURED: 77/27-008-2024-02-378

**Дополнительные пенсионные права женщин,
имеющих детей**

Светлана Евгеньевна Титор

Государственный университет управления, Москва, Россия, setitor@mail.ru

Аннотация. В Российской Федерации активно поддерживаются такие ценности, как крепкая семья и материнство. Бремя воспитания детей ложится в основном на женщину. В этот период женщина лишена возможности трудиться полноценно и зарабатывать свои пенсионные права. И как результат, ее пенсия может быть меньше, чем у мужа. В молодом возрасте граждане об это не задумываются, понимание приходит к старости, когда уже упущено время для «зарабатывания» достойной пенсии. Пенсию называют «отложенной заработной платой». В этой позиции в настоящем исследовании рассмотрена проблема о возможном делении между супругами их пенсионных прав как равно нажитого имущества. Сравнительно-правовой метод исследования помог изучить правовую практику Германии. Положительный опыт предлагается внедрить в нашей стране.

Ключевые слова: семейные ценности, семейное право Германии, индивидуальный пенсионный коэффициент, пенсионные права, расторжение брака, раздел имущества при разводе.

Для цитирования: Титор С.Е. Дополнительные пенсионные права женщин, имеющих детей // Защити меня. 2024. № 2. С. 84—89. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-84-89>. EDN: <https://elibrary.ru/KXHFDK>

Научная статья

УДК 34

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-90-96>

EDN: <https://elibrary.ru/OLAKCJ>

NIION: 2012-0061-02/24-02-179

MOSURED: 77/27-008-2024-02-379

Характеристика способов вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления

Дмитрий Олегович Туманов

Тверской филиал ФГКОУ ВО «Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя», Тверь, Россия,
foggy_do@mail.ru

Аннотация. Статья посвящена изучению актуальных вопросов противодействия преступности несовершеннолетних; рассмотрению криминалистической характеристики преступления, связанного с вовлечением несовершеннолетних в совершение преступлений, включая разнообразие способов совершения указанного преступления. В работе раскрывается авторский подход к системе действий субъекта преступления, охватываемой понятием «вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления», которая до настоящего времени не получила единообразного толкования; приводятся примеры правоприменительной практики при раскрытии различных способов, используемых вовлекателем, знание которых позволит органам предварительного расследования наиболее эффективно выявлять лиц, склонных к совершению преступлений и вовлечению в преступную деятельность несовершеннолетних.

Ключевые слова: преступность несовершеннолетних, криминалистическая характеристика преступления, способ совершения преступления, вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений.

Д

л
я

ц

и Научная статья

т УДК 347.78.01

и <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-97-100>

р EDN: <https://elibrary.ru/YRBRIA>

о NIION: 2012-0061-02/24-02-180

в MOSURED: 77/27-008-2024-02-380

а

н

Проблемы наследования имущества бывших супругов

и

Светлана Александровна Устимова

Туманов Д.О. Характеристика способов вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступлений // Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, 2024. № 2. С. 90–96.

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-90-96>

EDN:

<https://elibrary.ru/OLAKCS>

Аннотация. Раздел общего имущества всегда является острой темой, тем более после развода. В случае смерти одного из бывших супругов возникают сложности при делении нажитого ими имущества, так как к разделу собственности присоединяются еще и наследники каждого из бывших супругов.

Ключевые слова: наследование, раздел общего имущества, бывшие супруги, наследники, доля в общем имуществе.

Для цитирования: Устимова С.А. Проблемы наследования имущества бывших супругов // Защити меня. 2024. № 2. С. 97—100.
<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-97-100>. EDN:
<https://elibrary.ru/YRBRIA>

Научная статья

УДК 34

<https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-101-105>

EDN: <https://elibrary.ru/WIWPGR>

NIION: 2012-0061-02/24-02-181

MOSURED: 77/27-008-2024-02-381

**О субъектах предупреждения преступлений, совершенных
несовершеннолетними,
в Российской Федерации (виктимологический аспект)**

Нодари Дарчоевич Эриашвили

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
office@unity-dana.ru

Аннотация. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства о субъектах предупреждения преступлений, совершенных несовершеннолетними, в Российской Федерации высказано несколько суждений: понятие «несовершеннолетний» может рассматриваться как родовое понятие, не позволяющее исчерпывающим образом определить перечень лиц, в отношении которых допустимо применение мер предупреждения преступности; предупреждением преступности несовершеннолетних должны заниматься государственные органы, наделенные компетенцией на правоохрану. Иные государственные органы, не являющиеся правоохранительными, а также негосударственные органы вправе лишь предоставлять сведения о преступлениях несовершеннолетних.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, система нормативных правовых актов, Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» от 13 июля 2001 г., Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 21 мая 1999 г., правоохранительный орган, преступность, преступление, превенция, криминология, виктимология.

Для цитирования: Эриашвили Н.Д. О субъектах предупреждения преступлений, совершенных несовершеннолетними, в Российской Федерации (виктимологический аспект) // *Защити меня*. 2024. № 2. С. 101—105. <https://doi.org/10.24412/2312-0444-2024-2-101-105>. EDN: <https://elibrary.ru/WIWPGR>